
Конспект занятия на тему: «Оформление букета» в 

технике фактурная пластилинография  

Объединение: «Декор» 

Педагог: Торжкова Татьяна Ивановна 

Возраст: 7-9 лет 

Тип занятия: практическое занятие 

Цель: научить создавать композицию из отдельных деталей, передавая 

сходство с реальным объектом посредством нетрадиционной техники — 

пластилинография. 

Задачи 

Образовательные 

1. Закрепить на практике приёмы и техники изготовления цветов в данной 

технике. 

2. Формировать навык выполнения композиции с помощью основы и 

пластилина. 

3. Формирование представлений о гармонии создавая вазу с цветами. 

Развивающие 

1. Развивать у обучающихся наблюдательность, воображение, желание и 

умение подходить к любой своей деятельности творчески. 

2. Развивать умение и навыки сотрудничества в художественной 

деятельности. 

3. Развивать мелкую моторику рук с помощью работы с пластилином. 

Воспитательные 

1. Воспитывать бережное отношение к природе. 

Планируемые результаты 

Предметные 

- Постановка учебной задачи под руководством педагога 

- Планировать учебную деятельность 

- Удерживать цель и задачи в течение занятия 



Метапредметные 

- Уметь планировать, контролировать и оценивать учебные действия в 

соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации 

- Овладеть способностью принимать и реализовывать цели и задачи учебной 

деятельности, приёмами поиска средств её осуществления 

Личностные 

- Мотивировать к изучению нового материала 

- Формировать чувство прекрасного  

Оборудование: 

 ноутбук, наглядные пособия, доска для лепки, стека, салфетки. 

Материалы: пластилин, картон, простой карандаш. 

  

Ход занятия 

Сообщение темы и целей занятия 

Наше занятие будет связано с пластилином, что именно мы будем с ним 

делать, узнаете немного позже. 

Скоро праздник, день матери. Как вы все знаете, мы его отмечаем в 

последнее воскресенье ноября. 

- Итак, мы с вами на занятии будем мастерить небольшой подарок нашим 

мамам и бабушкам и изготовим его своими руками. 

- А как вы думаете: что больше всего любят наши мамы и бабушки?  (Цветы).  

Правильно, цветы привлекают нас своим внешним видом и нежным запахом. 

У каждого цветка есть свой характер. Вот, например, роза - это очень гордый 

цветок, она считает себя королевой всех остальных цветов. А вот 

подснежник, наоборот, очень нежный и добрый. Василёк – скромный цветок, 

ромашка – обаятельна.  

Вот как много различных цветов и каждый красив по- своему. А  вы знаете 

цветы? 

 Отгадайте мои загадки о них. 



Колосится в поле рожь. 

Там, во ржи, цветок найдешь, 

Ярко-синий и пушистый, 

Только жаль, что не душистый. 

(Василек) 

• Я капризна и нежна, 

К любому празднику нужна. 

Могу быть белой, желтой, красной, 

Но остаюсь всегда прекрасной! 

(Роза) 

•Стоит в саду кудряшка - 

Белая рубашка, 

Сердечко золотое. 

Что это такое? 

(Ромашка) 

•Пышный куст в саду расцвел, 

Привлекая ос и пчел. 

Весь в больших цветах махровых - 

Белых, розовых, бордовых! 

(Пион) 

•Куст оконный и балконный. 

Лист - пушистый и душистый, 

А цветы на окне - 

Словно шапка в огне. 

(Герань) 

•Белые горошки, 

На зелёной ножке. 

(Ландыш) 



•Я шариком пушистым белею в поле чистом,  

а дунул ветерок - остался стебелек. 

(Одуванчик) 

•Красивые цветочки, 

Расцвели в саду, 

Запестрели красками, 

А осень на носу. 

(Астры) 

-  Молодцы! А теперь мы с вами будем лепить  букет цветов в вазе, но перед 

этим давайте вспомним, как мы на предыдущих занятиях делали вазу (показ 

мультимедийной презентации)  

А теперь -  немного отдохнем. 

Физкультминутка «На лугу растут цветы»: 

На лугу растут цветы 

Небывалой красоты.  

К солнцу тянутся цветы,  

С ними потянись и ты.  

Ветер дует иногда,  

Только это не беда.  

Наклоняются цветочки, 

Опускают лепесточки.  

А потом опять встают, 

И по- прежнему цветут.  

Пальчиковая гимнастика «Цветок»: 

Вырос высокий цветок на поляне.   Руки в вертикальном положении ладони 

                                                             Прижаты друг к другу, округлить пальцы 

Утром весенним раскрыл  лепестки. Развести пальчики в стороны. 

Всем лепесткам красоту и питанье.  Ритмичное движение пальцами 

                                                             Вместе - врозь. 

Дружно дают под землей корешки. Положить ладони тыльной стороной на   



                                                            стол, пальцы развести . 

-  Отдохнули, пальчики размяли,  а теперь пора за работу! Показ  приемов 

лепки цветов георгина ( презентация) 

Выполнение практической работы  

Отщипываем небольшой кусочек от розового пластилина, скатываем 

шарик, кладём его на внешний круг цветка. Размазываем с помощью 

закруглённого края стеки к центру. Повторяем необходимое количество раз, 

пока круг не будет заполнен лепестками. Повторяем те же движения па 

втором круге. Последний круг заполняем розовыми лепестками. Чем больше 

кругов, тем пышнее будет георгин. В нашем случае - три круга. В центр 

цветка скатаем шарик из фиолетового пластилина. Слегка сплющим его, 

надавив указательным пальцем. Первый георгин готов.  

Второй георгин будет трёхцветным. Скатаем три жгутика: белый, 

жёлтый и оранжевый. Перекрутим их косичкой. 

Немного скатаем. Для работы будет нужна вот такая стека. Использовать в 

работе будем конец стеки с тремя бороздками. Стекой отщипываем 

небольшой количество от косички и размазывающим движением нанесём на 

основу от внешнего края цветка к центру. Так же сделаем все лепестки по 

кругу. Следующий ряд делаем аналогично. Если косички не хватит, скатаем 

следующую. Сделаем серединку тоже из нескольких цветов. Скатаем два 

шарика, белый побольше, жёлтый, чуть меньше. Из белого шарика с 

помощью большого и указательного пальца сделаем лепёшечку, расположим 

её в центре цветка, сверху положим жёлтый шарик, слегка придавим. Второй 

георгин готов. Для изготовления третьего георгина, выбираем цвет по 

выбору. 

Теперь приступим к изготовлению зелени. Будем использовать светло-

зелёный и тёмно-зелёный пластилин. Раскатываем два жгутика. Скручиваем 

между собой, немного скатываем. Отделяем небольшое количество 

пластилина стекой, наносим на основу следующим образом. Формируем 

листик. Затем делаем такие же мазки чуть ниже, с двух сторон. Продолжаем 



делать такие мазки. Лист готов. Затем заполним пустоту между цветами. 

Добавим немного зелени к каждому цветку. Работа готова! 

Ну вот, все работы закончены, сегодня у вас получились чудесные 

букеты. Вы все очень старались, вложили в свои работы частичку своего 

сердца, согрели работу теплотой своих рук. Ваши мамы будут очень рад 

вашим поделкам и им будет очень приятно получить в подарок красивые 

букеты цветов.  

Георгины, георгины, 

До чего ж вы хороши. 

Георгины, георгины, 

Вы для сердца и души. 

Георгины, георгины, 

Всех цветков прекрасней нет! 

Георгины, георгины, 

Потрясающий букет! 

          Аветисян Арарат 

Рефлексия 

Ребята, у вас получились прекрасные композиции. Давайте вспомним 

какой технике мы сегодня научились? Какими двумя способами научились 

работать с пластилином? 

Спасибо за занятие! 
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